

МАТВЕЙ ФЁДОРОВИЧ КАЗАКОВ



1738 г. -1812 г.

Автор
презентации :

Дмитрий Васильевич Ухтомский



М.Ф.Казаков прошёл обучение в школе Д.В.Ухтомского.

Большой Кремлёвский дворец и Сенат в Москве

М.Ф.Казаков принял активное участие в строительстве Большого Кремлёвского дворца. По его проектам возведены здание Сената в Московском Кремле, здания Московского университета.



Все постройки сделанные по чертежам Казакова

- Бутырский тюремный замок (с 1771 по 1790-е)
- Пречистенский дворец (1774 – 1776, не сохранился)
- Здание Сената в московском Кремле (1776 – 1787)
- Церковь Спаса в селе Райсемёновское (достраивал в 1774 – 1783)
- Типичное для манеры Казакова общественное здание
- Здания университета на Моховой (1786 – 1793, после пожара 1812 г.)
- Ново-Екатерининская больница (1774-1776)
- Петровский подъездной дворец (1776 – 1780)
- Генерал-губернаторский дом на Тверской (1782, перестроен в 1930-е);
- Благородное собрание (1784 – 1788);
- Дом архиепископа Платона, впоследствии Малый Николаевский дворец (1775, не сохранился)
- Церковь Филиппа Митрополита (1777 – 1788)
- Большой Царицынский дворец (1786-1796, перестроен в 2000-е).
- Дом-усадьба Демидова в Гороховском переулке (1789 – 1791)
- Храм Вознесения на Гороховом поле (1790 – 1793)
- Церковь Космы и Дамиана на Маросейке (1791 – 1803)
- Дом-усадьба Губина на Петровке (1790-е)
- Голицынская больница (1796 – 1801)
- Павловская больница (1802 – 1807)

Храм Вознесения на Гороховом поле - православный храм в Басманном районе Москвы. Относится к Богоявленскому благочинию Московской городской епархии. Настоятель храма — протоиерей Василий Голованов. “Горохово поле” в названии храма происходит от исторического названия района, где стоит церковь. Район, в свою очередь, обязан своим названием располагавшемуся там в XVIII веке казённому гороховому двору.

Храм Вознесения на Гороховом поле



Церковь Филиппа Митрополита

Церковь Филиппа Митрополита в Мещанской слободе — православный храм Сретенского благочиния Московской епархии. Церковь построена на месте встречи царём Алексея Михайловичем мощей святителя Филиппа при перенесении их из Соловецкого монастыря в Москву. Полностью перестроена М. Ф. Казаковым в стиле московского классицизма.

Расположена в Центральном административном округе Москвы. Главный престол освящён в честь святителя Филиппа, приделы Алексея человека Божия и преподобного Сергия Радонежского.



Петровский путевой дворец

Петровский путевой дворец на Тверском тракте — путевой дворец на въезде в Москву со стороны Петербурга. Возведён в 1776 — 1780-х годах по проекту архитектора Матвея Казакова и представляет собой образец русской неоготической архитектуры.

Екатерина II отдала приказ на строительство дворца в связи с успешным завершением Русско-турецкой войны 1768 — 1774 годов, он служил резиденцией для знатных особ после долгой дороги из Петербурга в Москву (отсюда его название — «путевой»). Под строительство были выделены пустующие земли, принадлежавшие в те времена Высокопетровскому монастырю.

В настоящее время дворец находится в районе Аэропорт, ближайшая к нему станция метрополитена — «Динамо». Позади дворца находится сохранившаяся часть Петровского парка, разбитого в начале XIX века.

